

年加注量突破700万吨！

# 舟山稳居全国第一大船加油港



夏日夜晚，舟山港域虾峙门外锚地灯火通明，在1号锚位，一艘来自利比里亚的油化船“奇迹”轮在加注600吨保税低硫燃油。整个加油过程，无须人员上下，无接触供油，进出港手续简单高效。9个小时后，加完油的船舶办妥手续后离港。

近年来，浙江自贸区舟山片区持续深化改革扩大开放，一个“海上加油站”从“无中生有”到“有中生新”，踩下了发展“油门”，以年均31%的增速，逐渐成为我国保税油供应体量最大、增速最快、竞争最活跃、通关效率最高的区域。如今，舟山以年破700万吨加注量，稳居全国第一、全球第四大船加油港。

2017年4月，浙江自贸区挂牌成立，明确“提升以油品为核心的大宗商品全球配置能力”为建设重点。保税燃油供应服务，正是其中重要一环。然而，和彼时同在亚洲的全球第一大船加油港新加坡比，舟山的起步十分艰难。

“那时，每年途经舟山海域的国际航行船舶近11万艘次、停留2万多艘次，但这些远洋巨轮更喜欢去新加坡加油，那里各项海事服务更加便利完善。”舟山高新技术产业园区管委会副主任崔义玲说。

改革是推动发展的制胜法宝。那时，国际船舶在浙江加油，必须挨个向海关、海事、边检等部门申报，但每多停留一分钟都是在“烧钱”。为了压缩时间，舟山在全国率先开展“单一窗口”建设。浙江自贸区挂牌第二年，国际船油加注智能监管服务系统在舟山上线，保税船燃油每单业务审批时间平均减少8小时，国际航行船舶等待时间减少12小时以上，锚位使用效率提升30%以上。

2019年8月，全国首个国际船油加注智能监管服务应用——“海上数字加油站”上线，该应用集成协同审批、智能调度以及远程监管等场景，各锚地的船舶航速、锚地实况、气象风力等数据及排队情况在大屏上一目了然。

“拓宽供油场所也是我们的重要创新方向。”舟山高新区管委会口岸事务管理局副局长、保税船用燃料调度服务中心主任虞常暖说，“保税燃油供应从内港码头定点式转为外锚地流动式，船东加油不用东奔西走，在锚地停着，油就能上门，大幅节省成本。”加油方式的改变，带来了加注量的显著提升。

突破港内码头和锚地限制后，舟山联合相关部门立足新发展阶段，深化供给侧结构性改革，根据海运特点和船舶新需求，聚焦跨关区、跨港区供油。也就是说，船在宁波、上海，也能加到舟山的油。

和跨关区一样得到船东点赞的还有“一船多供”“一船多能”。以前，每单都要向口岸部门申报；现在，加油船装满油料后，一次申报获批，即可持续进行多单加油业务，这叫“一船多供”。除加油外，还可向船舶提供生活物资等海事服务，这叫“一船多能”。此外，“一库多供”、夜间靠泊作业、制定供油业务操作规范等创新举措不断推出，舟山保税燃油加注的新局面逐步打开。

一系列的改革破冰，正是浙江自贸区舟山片区“为国家试制度、为开放搭平台、为地方谋发展”的一个缩影。截至2023年，浙江自贸区舟山片区前十一批制度创新成果累计形成299项，保税船燃油相关创新成果占60余项，其中全国首创137项。

不断的改革创新，让舟山的“加油”之路不断提速。如今，每天下午4时，浙江国际油气交易中心大屏幕上，都会实时更新舟山低硫燃油保税船供报价。不久前，该中心和上海期货交易所共同研发的“舟山价格”窗口系统成交功能上线。值得一提的是，“舟山价格”还是全球保税燃油加注市场上第一个以人民币计价的现货报价体系，打破了多年来美元定价的垄断。

从无到有、从小到强，舟山这座“海上加油站”正在高质量发展的快车道上加速前进。 (内容来源竞舟客户端)

## 邮件、短信等方式通知“税务稽查”千万别信！

近日，舟山市税务局发现有纳税人收到冒用税务机关名义发送的邮件，诈骗分子通过非法途径获取企业信息，发布虚假的税务稽查工作通知，请大家提高警惕，切勿相信，以免造成损失！

1. 如收到可疑或不确定信息，切勿轻易点击链接或下载不明软件，可通过官方渠道（如拨打12366纳税缴费服务

热线，访问税务部门官方网站、拨打税务部门对外公开电话等）进行核实，切勿泄露个人信息，防止上当受骗。

2. 税务相关文书送达方式包括直接送达、委托送达、邮寄送达和公告送达，不会以电子邮件、短信、微信等方式发送税务相关文书。

(内容来源竞舟客户端)



请您关注天气预报

全市天气：今天、明天多云。今天最高气温：33℃，明天最高气温：34℃。今天最低气温：26℃，明天最低气温：26℃。市区风力：今天、明天偏南风5~6级。今天蓝天指数为：二级，天色淡蓝。今天紫外线指数为：三级，外出请戴好遮阳帽、太阳伞等，并涂擦防晒霜。

舟山市气象台2024年7月28日17时发布

## CBA选秀榜眼来自舟山



## 王凡懿

首轮第二顺位被宁波队选中

Q CBA选秀

CBA2024年选秀大会7月27日在北京举行，宁波队用榜眼签选中王凡懿。这位来自舟山的年轻前锋，以其卓越的篮球天赋和不懈的努力，正式踏上了职业篮球的崭新征程。

王凡懿，舟山人，出生于2000年11月6日，身高196cm，体重85kg，在场上司职前锋。

今年，2024年中国大学生篮球冬令营、第26届中国大学生篮球一级联赛（东南赛区）先后在普陀举行。宁大男篮1号球员王凡懿，作为舟山运动员，在本土出战展现了无与伦比的战斗力。主场作战的他，开幕式上以运动员代表的身份进行宣誓；在赛场上则化身“得分王”，带领团队豪取“七连胜”，并多次荣膺个人MVP，场均得到24.8分6.1篮板4.8助攻2.1抢断1.0盖帽。

当被问及主场作战感受如何，王凡懿直言，“现场氛围很好，主场作战是压力更是动力”。在家乡的土地上，王凡懿

的每一次远投三分、每一次飞身扣篮，都点燃了现场球迷的热情，他们的欢呼与掌声是对他的肯定。而王凡懿，也用自己一场比一场更加出色的表现，回馈着这份深厚的支持与厚爱。

从宁大男篮的锋线尖刀到CBA的新星，王凡懿的每一步都走得坚实而有力。他能防守能进攻，擅突破擅投篮，在场上可承担多种角色，完成高难度进球。这背后，是他十年如一日的对篮球的热爱，也是他日复一日刻苦训练的结果。

“希望不断提升球技，不辜负自己的努力，也不辜负球迷的期待。”王凡懿说。



(内容来源竞舟客户端)